

2025/06/04

星期三

乙巳年五月初九

总9449期

今日8版

老年日报

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

个人养老金理财市场加速跑

固收类成主力

个人养老金理财市场正迎来“加速跑”。近日，第八批个人养老金理财产品名单发布，随着中银理财新增2只产品入市，个人养老金理财产品总数已扩容至35只，固收类产品以超八成的绝对占比成为市场主力，为投资者的养老资产筑牢稳健底盘。

35只产品“同台竞技”

自2023年2月首批个人养老金理财产品推出以来，理财登记中心已支持6家理财公司成功发行33只个人养老金理财产品，目前市场上共有21家商业银行参与代销。随着中银理财2只新产品的加入，产品数量达到35只。

中医药戒烟办法多

国家卫生健康委办公厅关于开展第38个世界无烟日活动的通知提出，要探索应用中医药戒烟等方法。

中国中医科学院西苑医院肺病科主治医师范艺龄介绍，选取耳部肺、神门、皮质下等穴位，用王不留行籽贴压，每日按压10次至30次以产生酸胀感，可通过调节内分泌和神经系统减少烟瘾；烟瘾发作时，嗅闻含艾叶、紫苏等成分的香囊可抑制吸烟欲望，按压甜美穴3分钟至5分钟可即刻舒缓，且长期坚持按压可降低依赖。新华社

资深金融监管政策专家周毅钦表示，个人养老金理财市场规模扩大，一方面来源于政策支持力度持续发力，2024年底全国推广，扩大产品范围，纳入国债、指数基金等，增强了养老金产品的吸引力；另一方面是银行等代销机构的积极推广。

分析人士认为，固定收益类产品数量远超其他类型产品，与个人养老金追求稳健增值的长期储蓄属性密切相关。多数投资者在规划个人养老金时，更倾向于在安全边际较高的前提下实现资产的稳步增长，固定收益类产品恰好契合了这一需求，其收益相对稳定，风险相对较低，能够为投资者的养老资产提供较为可靠的保障。

构建差异化产品体系

随着个人养老金制度的全面实施以及市场认知度的不断提高，个人养老金理财市场前景广阔。一方面，我国人口老龄化趋势加剧，对个人养老金的需求持续增长，这为个人养老金理财产品提供了巨大的发展空间。另一方面，政策的支持也进一步激发了市场活力。

今年3月，国务院办公厅提出健全应对人口老龄化的养老金融体系，强化银发经济金融支持。金融监管总局也提到，支持开发适应个人养老金制度的新产品和专属产品，逐步构建起具有不同形态、期限、风险特征的产品体系。

然而，个人养老金理财

市场在发展过程中仍面临一些挑战。首先，与投资者多样化的投资需求相比，目前个人养老金理财产品的种类和数量仍相对不足。虽然固定收益类产品占据主导，但对于一些风险承受能力较高、追求更高收益的投资者来说，产品选择相对有限。

周毅钦建议，未来能准入更多的理财公司参与个人养老金业务，通过全面竞争“带火”个人养老金业务。理财公司方面，则需要在产品设计、风险管理以及市场推广等方面进行创新和优化，和公募基金形成差异化竞争，以提高产品的吸引力和竞争力。

宋亦桐



世界机器人嘉年华

2日，“世界机器人嘉年华”活动在武汉举行。本次活动以近百台机器人为表演核心，机器人乐队、机器宠物、化妆机器人等陆续亮相，游客可以近距离与机器人接触，感受科技赋能文化与生活的魅力。

新华社



我国心血管健康水平十年来持续向好

中国心血管健康指数(CHI)(第五版)2日在沪“出炉”。据此，全国心血管健康水平十年来持续向好，平均分从48分提升至60分。进步主要体现在危险因素防控和疾病救治，心血管病

早死概率显著下降。

复旦大学附属中山医院葛均波教授指出，未来应将重点推进心血管疾病的临床实践防控，包括建立更多的胸痛中心和泛血管中心以及加强对上游疾病的如

糖尿病的管理和控制。此外，各方还应继续推进医疗资源下沉，提高农村地区的救治水平，以进一步降低心血管疾病的发生率和死亡率。

陈静

中国单方面免签“朋友圈”再增5国

1日起，中方对巴西、阿根廷、智利、秘鲁、乌拉圭5国持普通护照人员试行免签政策，中国单方面免签“朋友圈”又添新成员。

2025年6月1日起至2026年5月31日，上述5国持普通护照人员来华经商、旅游观光、探亲访友、交流访问、过境不超过30天，可免办签证入境。

这是中方免签政策首次拓展到拉美和加勒比地区国家。至此，适用单方面免签政策来华国家已扩展至43个。

新华社

标题新闻

时政

★ 我国国有企业将设立技能人才专项津贴

★ 中国残联组织全国创建残疾人自强健身示范点

★ 我国已发布210余项儿童相关领域国家标准 涉及儿童书包等

经济

★ 前4个月我国交通出行人数超220亿人次

★ 今年以来消费品以旧换新销售额突破1万亿元

法治

★ 南宁师范大学原党委书记李丰生严重违纪违法被开除党籍

★ 贵州省卫生健康委员会原党组书记杨慧被开除党籍和公职

国际

★ 资金紧张 联合国拟大幅削减预算并裁员

5日起国内航班燃油附加费下调

根据国家发展改革委与中国民用航空局的相关通知，自2025年6月5日零时起(出票日期)，调整征收国内航线燃油附加费，具体如下：成人旅客：800公里以上航段每位旅客收取10元燃油附加费，800公里(含)以下航段每位旅客免收燃油附加费；2025年6月5日以前销售的国内客票，如变更至2025年6月5日(含)以后，不退不补。

据了解，此次调整是2025年国内航线燃油附加费第二次下调，此前调整日为4月5日，具体为：成人旅客800公里以上航线每位旅客收取20元燃油附加费，800公里(含)以下航线每位旅客收取10元燃油附加费。此次下调相较于调整前均降低了10元。

杨鑫

老年日报 维权热线
13796087938
13936697319

今日微推荐

扫码更精彩



老年日报
微信

一把葡萄干
相当六副药



龙健康

夏天别错过这水果

出版:老年日报社

订阅投递查询热线:11185转0

发行部:(0451)84612023

广告部:(0451)84612293

办公室:(0451)84612031